
 
 

Открытый урок в 7 классе  

 

«Пожарная безопасность»               

 

 

 

Цель урока: 

 

Обобщить и систематизировать знания учащихся по теме “Пожарная безопасность”; 

Обучение детей безопасному поведению и действиям в условиях пожара; 

Сформировать у учащихся представление о природных катастрофических явлениях 

– лесных пожарах, связанных с деятельностью человека. 

Воспитать у учащихся бережное отношение к природе. 

Осуществление противопожарной пропаганды. 

Ход урока 

 

I. Вводная часть 

 

1.Организационный момент 

2.Постановка темы и цели урока  

 

 Слайд 1 

           

           Запомнить твёрдо нужно нам – 

Пожар не возникает сам! 

Владимир Маяковский  

 

- Сегодня мы с вами поговорим на очень важную и актуальную для всех нас 

тему. 

Слайд 2 

- Отгадайте загадку: 

«Рыжий зверь в печи сидит, рыжий зверь на всех сердит. Он от злобы ест 

дрова, целый час,  а может два. Ты рукой его не тронь, искусает всю ладонь»  

(огонь) 

 - Сформулируйте тему урока. 

Слайд 3 

Мы познакомимся с основами пожарной безопасности, причинами 

возникновения пожаров, научимся соблюдать правила  пожарной безопасности  и  

правильно действовать при возникновении пожара 

 

II. Основная часть 

1. Огонь – давний друг человека 

Огонь – давний друг человека.  С его помощью совершается много полезных 

дел.  



 
 

2. Злой огонь 

Но иногда случается, что из верного друга огонь превращается в 

беспощадного недруга, уничтожающего все на своем пути. 

Сила огня большая – пребольшая. Он уносит миллионы человеческих жизней, 

стирает с лица земли и большие города,  и маленькие деревни. Сегодня на нашей 

планете ежегодно происходит около пяти с половиной миллионов пожаров. Каждые 

5 секунд – новый пожар. Горят предприятия  и больницы, поезда и самолёты, леса, 

поля и дома. А в результате колоссальные убытки. И самое главное – десятки тысяч 

человеческих жертв, среди них и дети. 

3. Чем опасен пожар? 

- Что можно назвать одним из самых страшных и опасных бедствий? 

- что такое пожар? Дайте определение 

Слайд 4 

          - Чем опасен пожар? 

          - Отчего может возникнуть пожар? 

Слайд 5-6 

Давайте определим правила пожарной безопасности: 

• Не балуйся дома со спичками и зажигалками. 

• Уходя из комнаты или из дома, не забывай выключать электроприборы.  

• Не суши бельё над плитой. 

• Ни в коем случае не зажигай фейерверки, свечи или бенгальские огни 

дома (и вообще лучше это делать только со взрослыми).  

4. Правила поведения при пожаре 

- А если пожар всё-таки возник?  

- Вот какие существуют правила поведения при пожаре. 

• Если огонь небольшой, можно попробовать сразу же затушить его, 

набросив, например, на него плотную ткань, одеяло или вылив кастрюлю воды. НО 

ПОМНИ: НЕЛЬЗЯ тушить водой приборы, находящиеся под напряжением, а также 

бензин, керосин и масло.  

• Если огонь сразу не погас, немедленно убегай из дома в безопасное 

место. И только после этого звони в пожарную охрану по  Если не можешь убежать 

из горящей квартиры, сразу же позвони по телефону «01» и сообщи пожарным 

точный адрес и номер своей квартиры. После этого из окна зови на помощь соседей 

и прохожих. 

• При пожаре дым гораздо опаснее огня. Большинство людей при пожаре 

погибает от дыма. Если чувствуешь, что задыхаешься, опустись на корточки или 

продвигайся к выходу ползком – внизу меньше дыма. По возможности дыши через 

мокрую ткань. 

• При пожаре в подъезде никогда не садись в лифт. Он может 

отключиться, и ты задохнёшься. 

•  телефону «01» или попроси об этом соседей. 

Слайд 7 

Правила пожарной безопасности в деревне 



 
 

- Это все мы говорили сейчас об опасностях в городской квартире. А в 

деревне, где нет ни электрических, ни газовых плит, что может стать 

причиной пожара? (Печка) 

Слайд 8 

1 группа – ваши действия при загорании телевизора.  

1. Обесточить телевизор (вытащить вилку из розетки). 

2. Сообщить в пожарную охрану по телефону 01. 

3. Если горение продолжается, накрыть телевизор плотной тканью, подходя к 

телевизору с боку, можно его облить водой. 

4. Если вы не в силах справиться с огнем, покинуть помещение, плотно закрыв 

двери, окна. Сообщить соседям.  

Слайд 9 

2 группа – ваши действия в задымленном помещении, если есть возможность 

выхода.  

1. Позвонить в службу спасения «01». 

2. Дышать через мокрую ткань. 

3. Двигаться, пригнувшись или ползком к выходу. 

4. Не входить туда, где большая концентрация дыма. 

5. Плотно закрыв за собой дверь, двигаться вдоль стены к лестнице.                   

слайд 10  

3 группа – ваши действия в случае, когда огонь отрезал путь к выходу. 

1. Позвонить в службу спасения «01» 

2. Заткнуть тряпками все щели в двери, поливать дверь водой. 

3. Создать запас воды в ванной комнате. 

4. Находиться лучше на полу около окна, дыша через мокрую ткань, или выйти на 

балкон. 

5. Взять с собой мокрое одеяло, чтобы защититься от огня (если начнет проникать), 

фонарик и яркую тряпку для сигнала спасателям.  

Слайд 11  

- Ребята, кто из вас больше всех назовет первичных средств тушения пожара 

(Вода, песок, земля, огнетушители, мыльный раствор, порошок).               

- кто помогает справиться с пожаром? 

Слайд 12 

В настоящее время в Российской Федерации пожарная охрана – большая и сложная 

структура. Основная её часть – Федеральная противопожарная служба 

Государственной противопожарной службы, которая входит в систему МЧС 

России. Это мощная и мобильная структура, основными задачи которой являются: 

организация и осуществление государственного пожарного надзора в Российской 

Федерации; организация и осуществление охраны населённых пунктов и 

предприятий от пожаров; тушение пожаров. 

Слайд 13 

Пожарная охрана подразделяется на следующие виды: 

 Государственная противопожарная служба; 

 муниципальная пожарная охрана; 



 
 

 ведомственная пожарная охрана; 

 частная пожарная охрана; 

 добровольная пожарная охрана. 

 

В Государственную противопожарную службу входят федеральная 

противопожарная служба, противопожарные службы субъектов Российской 

Федерации. 

 

Законодательство Российской Федерации о пожарной безопасности 

 

Необходимость соблюдения правил пожарной безопасности диктуется законами 

жизни и определена законодательством Российской Федерации. Для граждан 

Российской Федерации Федеральным законом «О пожарной безопасности» (от 

21 декабря 1994 г. №69-ФЗ)предусмотрены определённые права, обязанности и 

ответственность в области пожарной безопасности. 

Слайд 14 

Граждане имеют право на: 

 защиту их жизни, здоровья и имущества в случае пожара; 

 возмещение ущерба, причинённого пожаром, в порядке, установленном 

действующим законодательством; 

 участие в установлении причин пожара, нанёсшего ущерб их здоровью и 

имуществу; 

 получение информации по вопросам пожарной безопасности, в том числе в 

установленном порядке, от органов управления и подразделений пожарной охраны; 

 участие в обеспечении пожарной безопасности, в том числе в установленном 

порядке в деятельности добровольной пожарной охраны. 

Слайд 15 

Граждане обязаны: 

 соблюдать требования пожарной безопасности; 

 иметь в помещениях и строениях, находящихся в их собственности 

(пользовании), первичные средства тушения пожаров и противопожарный 

инвентарь в соответствии с правилами пожарной безопасности и перечнями, 

утверждёнными соответствующими органами местного самоуправления; 

 при обнаружении пожаров немедленно уведомлять о них пожарную охрану; 

 до прибытия пожарной охраны принимать посильные меры по спасению 

людей, имущества и тушению пожаров; 

 оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров; 

 выполнять предписания, постановления и иные законные требования 

должностных лиц государственного пожарного надзора; 

 предоставлять возможность должностным лицам государственного пожарного 

надзора проводить обследования и проверки принадлежащих им производственных, 

хозяйственных, жилых и иных помещений и строений в целях контроля за 

соблюдением требований пожарной безопасности и пресечения их нарушений. 

Слайд 16 



 
 

 Чайнворд  

 
Вопросы: 

1. Светит, но обжигает. 

2 и 3. Средства тушения огня. 

4. Бытовой прибор, из-за которого, если он будет оставлен включенным, может 

произойти пожар. 

5. Чем подают воду при пожаре. 

6. Сигнал, издаваемый пожарным автомобилем. 

7. Откуда набирают воду в пожарные машины для тушения пожара. 

8. Основное средство для борьбы с огнем. 

 Слайд 18 

Учитель. Какое слово получилось в закрашенном прямоугольнике? (Лестница) 

Учитель. Для чего применяют пожарные лестницу? (Если дом многоэтажный и 

пожарным невозможно подняться в подъезде по лестнице, то они используют 

пожарную лестницу и влезают в горящую квартиру в окно). 

Учитель. С огнем нужно быть предельно осторожным. Когда он используется в 

управляемой ситуации, он очень помогает в жизни, и многие процессы невозможны 

без него. Но в руках безответственных людей огонь становится очень опасным.  

Рефлексия 

Учитель. Ребята, что вам запомнилось? Поднимите руку, кто из вас считает, что он 

сегодня хорошо работал на уроке? Кто не очень доволен своей работой на уроке? 

Поднимите руку, кто на следующем уроке будет работать лучше, чем сегодня? 

Слайд 17 

- Спасибо за урок.  

 


